Cabecera Ficticia.

La cabecera ficticia añade un elemento a la estructura delante del primer elemento. Evitará el caso especial de insertar delante del primer elemento. 
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Listas doblemente enlazadas

Son listas que tienen un enlace con el elemento siguiente y con el anterior. Una ventaja que tienen es que pueden recorrerse en ambos sentidos, ya sea para efectuar una operación con cada elemento o para insertar/actualizar y borrar.
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DECLARACION
struct listaDE

{

  int dato;

  struct listaDE *ant,

                 *sig;

};

PROCEDIMIENTO DE CREACION

void crearDE(struct listaDE **LDE)

{

  *LDE =(struct listaDE *)malloc(sizeof(struct listaDE));

  (*LDE)->sig = (*LDE)->ant = *LDE;

}

EJERCICIO
Implementar los procedimientos de Inserción y borrado en una lista doblemente enlazada.
PILAS
· Una pila es una estructura de datos de acceso restrictivo a sus elementos.

· Los elementos se “amontonan” de abajo hacia arriba (TOPE o CIMA de la pila).

· Dos operaciones fundamentales APILAR (PUSH) y DESAPILAR (POP).

· Estas operaciones solo actúan sobre el TOPE de la pila.

· Es una estructura de tipo LIFO (Last Input First Output).

· Se pueden implementar sobre arreglos o mediante listas enlazadas.

· Generalmente se deben implementar las operaciones básicas de INICIALIZAR, APILAR, DESAPILAR y VACIA.

IMPLEMENTACION MEDIANTE CABECERA FICTICIA

Declaración
struct tpila

{

int dato;

struct tpila *sig;

};

Procedimiento de creación
void crear(struct tpila **pila)

{

  *pila = (struct tpila *) malloc(sizeof(struct tpila));

  (*pila)->sig = NULL;

}

Función que devuelve verdadero si la pila está vacía
int vacia(struct tpila *pila)

{

  return (pila->sig == NULL);

}

Procedimiento de apilado

void push(struct tpila *pila, int elem)

{

  struct tpila *nuevo;

  nuevo = (struct tpila *) malloc(sizeof(struct tpila));

  nuevo->dato = elem;

  nuevo->sig = pila->sig;

  pila->sig = nuevo;

}
Procedimiento de desapilado

void pop(struct tpila *pila, int *elem)

{

  struct tpila *aux;

  aux = pila->sig;

  *elem = aux->dato;

  pila->sig = aux->sig;

  free(aux);

}

Programa de prueba

int main(void)

{

  struct tpila *pila;

  int elem;

  crear(&pila);

  if (vacia(pila)) printf("\nPila vacia!");

  push(pila, 1);

  pop(pila, &elem);

  return 0;

}

EJEMPLO: Escribir un programa que determine si los paréntesis de llaves en el código fuente de un programa escrito en C, están equilibradas.

#include<stdio.h>

#include"pila.h"

int main(int argc, char *argv[])

{


struct tpila *pila;


char elem,sale;


FILE *ent;


ent = fopen(argv[1],"rt");


while (!feof(ent))


{



elem=fgetc(ent);



if (elem=='{')




push(pila, elem);



else




if (elem=='}')




{





if (vacia(pila))





{






printf("\nError: Falta {\n");






exit(0);





}





pop(pila,&sale);




}


}


if (vacia(pila))



printf("\nNo hay Error\n");


else



printf("\nError: Falta }\n");


return 0;

}
ALGORITMO PARA CONVERTIR EXPRESIONES INFIJAS EN POSTFIJAS (RPN)

Mientras no ocurra error y no sea fin de la expresión infija hacer 

Si el carácter es: 

PARENTESIS IZQUIERDO. Colocarlo en la pila 

PARENTESIS DERECHO. Extraer y desplegar los valores hasta encontrar paréntesis izquierdo. Pero NO desplegarlo. 

UN OPERADOR. 

Si la pila esta vacía o el carácter tiene más alta prioridad que el elemento del tope de la pila insertar el carácter en la pila. 

En caso contrario extraer y desplegar el elemento del tope de la pila y repetir la comparación con el nuevo tope. 

OPERANDO. Desplegarlo. 

Al final de la expresión extraer y desplegar los elementos de la pila hasta que se vacíe.
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